

每个路口都违章 但没有一个交警上前拦车

的哥送考生遇上路堵,获得特许一路绿灯

昨天是中考的最后一天,也是星期一,早高峰时,市区交通拥堵。为了能够及时把中考考生送到考场,热心的哥“违章行驶”,最终提前半个小时把考生送到了考点。

赶考途中遭遇路堵

昨天,中考考生小李(化姓)要在张府园附近的24中分考场进行最后两门考试,为了能及时赶往考场,小李特地起了个大早。

上午7点50分左右,家住月牙湖附近的小李拦下了一辆车号为苏AB2718的出租车。可是车还没走出去两步,就遭遇堵车。接着,出租车走一段,停一段,时间一分一秒地过去,转眼到8点了,小李问:“能在9点之前到吗?”的哥王经武想了想说:“悬。”

当车到达光华路路段时,路堵得更厉害,出租车根本走不动了,此时已经8点15分了,小李一边看表,一边急得都快哭了。

“我看着小家伙哭了,也跟着着急,毕竟中考是人生大事。”事后王师傅回忆说。

的哥寻求媒体帮助

看着前面90多秒的红灯,还有长长的车队,王经武心想,这种情况只有请交警派摩托车才能让小李尽快赶到考场了。此时广播里正播放着南京交通台的节目,王经武灵机一动,不如试试求助于媒体。

于是他立刻拿起手机拨通了电台,与主持人取得联系,“我带了一个中考考生,路堵眼看就要迟到了,能否帮助联系交警,让交警派出一辆摩托车?”

受特许,的哥一路绿灯

交通台的工作人员立即与交警二大队取得了联系,并将王经武的车号告知二大队。就在王经武放下电话三四分钟之后,他发现一名交警往自己这边走来,可是并没有王经武希望的摩托车。

交警走到王经武车前,指挥王经武转头,转到公交车车道上来行驶。王师傅兴奋地对小李说:“别担心,没摩托车也行。看来我们得到交警特许了,很快就能到学

校了。”

从大光路开始,每一个十字路口交警都接到了通知,对王经武的车特别“优待”,均允许其在公交车车道上行驶。

在大中桥单行线路段,当公交车迎面向王经武驶来时,交警指挥公交车停下,让王经武的车先走。

接下来的这段路更是一路“绿灯”,通行无阻。

提前半个小时进考场

8点28分,小李终于到达了24中,提前半个多小时进了考场。下车时,车费显示13元,小李正准备掏钱,王经武推推手:“快进去吧,别浪费时间了。”

小李记下了王经武的联系方式,感激地说了声谢谢,便下车走进了学校。

昨天中午,考完试后的小李回家第一件事就是向家人讲述这特殊的经历。他的爷爷给王经武打去了电话表示谢意,并希望通过快报对各个路口的交警表示感谢,“多亏王师傅和交警们,我孙子才能顺利考试。我们全家永远都不会忘记这一天。”

快报记者 解璐
实习生 董婷婷
(李先生爆料奖 100元)

■相关新闻

身患尿毒症,学校破例将答辩搬进医院 “最后的考试,不能失败”

本报讯(记者 陈英)

今天下午,一场特殊的毕业论文答辩将在江苏省人民医院的一间病房内进行,答辩人名叫阚祥辉,是南京中医药大学2007届中药资源与开发专业的毕业生。因为身患尿毒症,他不能像其他同学一样,坐在教室里完成论文答辩,但他坚持一定要完成这最后一次“考试”。

昨天上午,记者在医院见到了阚祥辉,小伙子正倚在床头看论文。因为尿毒症,他双眼浮肿,更要命的是视力也受到影响,看东西模糊,所以看论文时不得不贴得很近,“最后的‘考试’,我不能失败!”

阚祥辉是南通如皋人,父母都是普通的农民。2002年,阚祥辉考上了南京中医药大学中药资源与开发专业,不过入学73天后,阚祥辉就被查出得了尿毒症中末期。幸运的是,住进常州一家医院后,一个月就寻到了合适的肾源,并成功地进行了换肾

手术。2003年,阚祥辉在休学了半年后,又重返大学校园。可就在今年“五一”之前,阚祥辉突然发现自己吃不下饭,去检查后才知道,原来四年前所换的肾,已完全失去了功能,需要重新换肾。阚祥辉又住进了医院,这次父母都想给儿子捐肾,但无法匹配,他只能静静地等待上天的再一次眷顾。

几年的学习,阚祥辉已经带病修满了所有的学分,如今只等论文答辩完就可以顺利毕业了。“四年我都坚持下来了,最后的‘考试’我不能缺席!”阚祥辉向老师表示出这样的想法。但以他的身体状况,去学校答辩又是不现实的。于是学校老师经过商量后,决定为这个学生破例:就在阚祥辉的病房里安排一场答辩会,时间定在6月19日。今天上午,他还要进行一次透析,保证下午有足够的精力应对各位老师的发问。

免费登了报,喜! 错误一大堆,恼!

“看我们学校免费上了《高考专刊》,我正准备窃喜。仔细一看,原来号码全错了!”刚刚在奥体中心参加完高考咨询会的北京人文大学薛老师郁闷地发现,自己的学校被一份《高考专刊》“恶搞”了。

薛老师告诉记者,6月16日那天,他们江苏招生点去奥体中心参加一个高考咨询会,见有人在卖《高考专刊》,薛老师就要了一份。可才翻了几页,薛老师就诧异地发现,学校的信息竟免费刊在A46版上,登了整整半个版。“我才高兴了一会儿,就发现不对劲!”薛老师说,招生介绍上的13个报名点,除了徐州报名点的信息是正确的,其余报名点的号码及报名地址都是去年的信息。很快,下面的几个市里的招生点和学生家长也陆续打来电话反映,当地也在发行这样的报纸。薛老师准备向出版单位讨个说法。“我拨打了报头上刊登的号码,一个是空号,一个是居民住宅电话!”

记者和这份报纸上的“承办单位”——南京传承文化传播机构取得联系。负责人表示,这张报纸是他们得到某家报社授权而办的。之所以刊登了错误的号码,是因为“印刷错误。”她不愿对此事过多解释。

江苏省新闻出版管理部门工作人员表示,《高考专刊》所用刊号确实存在,并非什么《高考专刊》。据工作人员介绍,任何单位和个人不得冒用他人刊号出版报纸。此外,未经批准擅自转让刊号也属违规。“这张报纸就目前的情形看,在出版形式上就是不规范的!”快报记者 黄卓琳

53岁的她为儿媳征婚

俗话说:“婆媳之间是非多”,可是家住白下区绣花巷的周女士自从四年前媳妇姜某过门以后,婆媳之间一直相处融洽。儿子猝死半年后,周女士毅然决定——为了媳妇将来的幸福,出面帮媳妇找个对象!

白马公园万人相亲会出现感人一幕

好儿媳 让我帮你找个对象

婆媳相处情同母女

前天,记者在白马公园万人相亲会上见到了周女士,53岁的她言谈中处处流露出对媳妇的感情。

周女士的儿子是在七年前和姜某认识的,当时儿子在无锡开了个花店,姜某是盱眙人,在无锡打工。此后两人相处了三年,结婚后夫妇二人回到了南京。

周女士说,姜某进门后,他们一家人就觉得姜某人很朴素,单纯,对人好,对丈夫和公婆都是恭谦有礼,一句话就是“特别投缘”。

进门不久,周女士就把儿媳当作女儿了,“出门在外,我总喜欢带着她,见到人都介绍她是我女儿。”姜某在家里面总是和婆婆抢着做家务,每天一下班就回家,逢年过节,总要给公公买几条烟,再拉着婆婆到商场买东西。

不幸的是,就在去年年底的一天早晨,儿子突然没有起床,送到医院发现人已在睡眠中死亡了,一家人顿时陷入了莫大的悲痛之中。

帮儿媳再找个好归宿

“这段时间,幸亏有媳妇作伴,我们才渐渐平

静下来。”周女士说,晚年丧独子,“刚开始我们老两口都懵了,万念俱灰,真难受啊。”

一家三口就这样互相支持着安慰着走了过来,周女士说,媳妇姜某其实也一样痛苦,“她有时说,连个孩子都没有,对不住我们。我们反过来再劝慰她。”这半年里,一家人的感情更深厚了。

周女士说,如今一晃儿子去世大半年了,“她还年轻,不能一直这样下去,总得再找个人家吧!”周女士不久前已向媳妇说出了自己的想法,媳妇开始不好意思,表示愿意跟他们过一辈子,后来在他们的劝说下,总算是同意了。

前天上午,周女士拉着媳妇一起来到万人相亲会,“她还扭扭着不肯来。”于是周女士和老公就来了现场,她说:“媳妇今年32岁,我要给她找一个没有结过婚的,工作稳定有房子的,这样我们才放心把她托付出去。”另外周女士还表示,不能出南京,不能离开他们太远。“将来我还希望她生个孩子,我们要帮她带小孩呢!”

快报记者 孙玉春
(陈先生爆料奖 80元)

79岁的她为自己征婚

79岁的张奶奶有一手好厨艺,擅长烧上海菜,爱做“罗宋汤”,但她已有半年没下厨房了。因为烧好了,没有人品尝,她实在没兴致做。昨天,孤独、寂寞的她,像一个无助的孩子,走进了婚介所,要找一个伴。

一个人太寂寞,烧饭都没劲

老太太吐露心声要找“真爱”

老伴走了 她半年没烧饭

昨天,张奶奶走进了“牵手”婚介所,掏出一把巧克力给了工作人员,吞吞吐吐地说:“我想请你们给我找个伴。”

十几年来,张奶奶的第一任丈夫患癌症去世了。

后来,有一个热心人给她做媒,介绍她认识了第二任丈夫老李。

张奶奶有一手好厨艺,每天晨练结束,她就上街买菜,做美味菜肴,与老李一起分享。老李爱喝罗宋汤,张奶奶至少一周炖两次,越做越起劲。傍晚,他们相依相偎,一起散步,邻居们看了都十分羡慕。

幸福来得快,去得更突然。去年,第二任丈夫的女儿,突然把她与生活了整整15年的老李,领回了上海,让他与张奶奶离婚。张奶奶的安逸生活被打断了。

自此,张奶奶家的锅几乎从未动过。一个人在家,她压根没心情做饭,有时干脆一天只吃一顿。记者上门看望她时,透过窗户看她在房间内,走过来又走过去,对门邻居老李:“她一

个人在家,能来回走2个小时。”

“我一个人闷得慌呀。”张奶奶抽泣起来。

79岁征婚

只有一个要求

张奶奶有一儿一女,“毕竟是两代人,生活习惯不一样。”张奶奶说,儿子的房子不大,两室一厅,夫妻俩带一个孩子住,她若硬插进去,怕引起矛盾。女儿家住外地,她不想搬那么远。她更希望找一个老伴,守着她生活了几十年的家,过自己的生活。

对择偶条件,张奶奶只有一个要求:对方脾气要好,会关心别人。张奶奶说了,她本人有退休金,这一辈子肯定衣食无忧了。她不要求对方经济条件太好,只希望对方有一份退休金,能养活自己就行。

她甚至已经规划好两个人的生活,一起晨练,一起散步,他打扫卫生,她就做饭给他吃。“我母亲是上海人,我从小跟我的母亲学了一手好厨艺,会烧上海菜。”张奶奶说,少来夫妻老来伴,她就希望找一个伴,相互照应,一起走完人生。

快报记者 钟晓敏

甘熙宅第开放,乐了老南京



市民争看“拉洋片” 快报记者 施向辉 摄

闭馆一年多,昨天下午,甘熙宅第(南京民俗博物馆)大门刚打开,就来了一群头发花白的老人,“我们是住在这附近的,听说今天开馆,过来看看。”80岁的南大历史系教授蒋赞初也来了。

排房布局讲究风水

从南捕厅到大板巷,甘熙宅第就像一个迷宫,很多老人跨入大门的那一刻就开始惊叹了。老人们说,甘熙宅第内房子密密麻麻,里面蕴涵了很多风水讲究。“这里面有好多井,有的在天井中、有的在房间里、有的在檐口下、有的在门槛边,很好地解决了房屋的通风、采光以及上下水等问题,屋面檐口下的水槽让雨水从暗沟流向院内天井,起到‘四水归明堂,肥水不外流’的作用。”

而房屋坐南朝北的朝向,则体现了甘家的某些生活理念。

老艺人有“家”了

“拉洋片”在很多老南京看来,那是记忆中的事情了。但这次,拉洋片又“复活”了,在大板巷42号,拉洋片的老艺人戴着一顶小帽子,旁边摆着一个大箱子,箱

子上写着“拉洋片”。很多人看到拉洋片,腿就“走不动”了,他们蹲下身子把眼睛凑到拉洋片的孔中,而旁边的老艺人可得意了,他嘴里说唱,手脚还配上了动作,逗得观众个个乐呵呵的。

除了拉洋片,抖嗡、魔术、竹刻、绳结、葫芦画……25个老艺人都搬进了甘熙宅第。

周边要建“熙南里”

据了解,此次受市政府委托,南京市城建集团承担了南捕厅历史街区文物保护二期工程的开发和建设,除了将按照4A级景区的标准进行打造,完整恢复故居原有风貌外,同时还将进行配套设施建设,将其逐渐发展成为以历史、文化、建筑为传承纽带的历史文化街区——“熙南里”。熙南里以古今文化融合,历史与现代对话为基调,以明清建筑旧貌为基础,配合充满古典韵味的新建筑群,为甘熙故居增添新的魅力。

作为老城南改造的一个重点市政项目,熙南里在尽量保持原有建筑整体风貌的同时,也尽显时代的鲜明特色,“传承历史,演绎风尚”。快报记者 胡玉梅